春节以来,辖区电信网络诈骗零发案

反电诈,这个派出所有"警囊妙计"

本报通讯员叶爱明

为切实提高辖区群众防范意识,有效 遏制电信网络诈骗犯罪活动,最大限度降 低群众财产损失,近年来,三门县公安局沙 柳派出所立足辖区实际,不断探索反诈手 段、创新宣传方式,"硬核"开展的反诈宣传 工作成效明显。

2020年,沙柳派出所辖区电信网络诈 骗发案仅5起。2021年春节以来,辖区电信 网络诈骗零发案。

"警囊妙计"教人见招拆招

3月16日上午,沙柳街道溪头杨村, 几个村民正坐在一起聊天。沙柳派出所 民警来到村民中间,从宣传袋里取出漫 画、宣传单等各种防诈骗宣传资料让大

得知村民老杨属虎后,民警立马要过 他的手机,将一个印有老虎卡通图案和边 上写有"没有转账,哪来的诈骗"字样的贴

纸贴在手机背面上,动作娴熟

老杨接过手机一看,不禁赞叹:"你们 派出所想得也太周到了,这生肖背贴不仅 好看,还能起到提醒的作用。"

这段时间,类似场景不时出现在沙 柳派出所辖区的各个村居、养殖塘、菜市 场、企业、租住房……民警提着鼓鼓囊囊 的宣传袋,挨家挨户分发防诈生肖手机 背贴、防诈漫画、防诈宣传单,让大家扫 反诈码答题,在跟百姓拉家常、嘘寒问暖 的同时开展防电信网络诈骗宣传,大受

大家纷纷感叹:派出所有这么多的"警 囊妙计"教大家"见招拆招",骗局在沙柳还 会有"市场"吗?

"反诈广场舞"寓教于乐

"天上不会掉馅饼,心里不能起欲念, 骗子手段千千万,不理不信不转钱……"夜 幕降临的时候,沙柳街道几个村居的广场 上就传来了防诈歌声。

近年来,随着"美丽沙柳""平安沙柳" 的大力推进,辖区群众的生活水平与安全 指数同步提升,大家业余文化生活也日渐 丰富。曾经流行城市的广场舞,早已"走俏" 沙柳各村居,中老年村民参与众多

沙柳派出所结合中老年群体易上当受 骗的案例,编写了顺口易记的防诈骗歌词, 让各村居女干部、网格员到跳广场舞的大 姐大妈们中间推广传唱。

悦动的舞步注入了反诈元素,可谓寓 教于乐。大家在轻松愉快的氛围中,既锻炼 了身体又增长了防诈骗知识。

现在,沙柳派出所辖区17个行政村 的广场上、礼堂里、综合楼前,每晚都活跃 着大姐大妈大爷们的身影。随着广场舞队 伍的不断壮大,防诈骗知识也越来越家喻

不一样的"电影放映队"

"看,这个中年男子微信头像是美女, 正冒充未婚女孩在与一个小伙子'谈恋

爱'呢。大家接着往下看,看这'美女'会编 造什么理由,让这个没见过面的小伙子给 他转钱……"

3月12日中午,沙柳派出所"电影放映 "在板障山村播放反诈小电影。民警娄宏 正指着电影画面,为村民们揭开电信网络 骗子真实的"画皮"

说起沙柳派出所的"电影放映队",当 地群众都会竖起大拇指。一盏小型探照灯, 一台电脑,一个投影仪,一台音响,一块幕 布,社区民警娄宏和同事一起,带着这一整 套播放器材,利用中午或傍晚时间,走进辖 区各村居、学校、企业,几年如一日义务为 群众播放防盗防火防交通事故等安全防范

近几年电信网络案件高发后,派出所 又根据辖区实际案例制作反诈骗宣传片, "一村一日一电影"密集进行播放,将"漂亮 女网友其实是'抠脚大汉'""要求帮忙转钱 的'领导'原来是骗子假扮"等电信网络诈 骗案例,最直观地展示给观众,使大家对各 类骗术更加印象深刻。

眼下的湿冷,只是春寒料峭

专家说,这还真不是 倒春寒

本报讯(见习记者罗家辉)这些天,春雨总是断断续 续地下着,没有阳光的天空总是透着股湿冷感,让不少小 伙伴都以为是"倒春寒"来了,但昨日记者从气象专家处 了解到,这还真不是。

据台州市气象局的相关工作人员介绍,入春之后,十 天的平均气温比常年同期气温偏低2℃以上才可以称之 为倒春寒。根据统计,台州今年还未出现倒春寒现象。

据介绍,倒春寒的产生,主要是因为春季长期的阴雨 天气以及北方的冷空气频繁侵袭导致的。较低的温度将 会影响农作物的春播,造成低温冻害,连绵的低温阴雨可 能会导致作物有烂根的风险。

'所以,眼下的湿冷,只能说是初春时的春寒料峭,并 非是严格意义上的倒春寒。"该工作人员说。

虽然,最近突然降温的天气还不够称之为"倒春寒" 但是我市部分地区的气温着实出现了明显的下降。前天 17时,天台发布了霜冻蓝色预警信号。预计今天早晨的最 低气温可达1℃到3℃,有霜。山区温度达到0℃,局部会有 薄冰。气象部门提醒,种植茶叶、油菜等作物的农民朋友 需要为作物做好保温措施。

据了解,经过这波降温之后,气温将会缓缓回升,但是昼 夜温差仍然较大,在享受春光的同时,市民们还要注意保暖。

路桥:以人文之美助建美丽城镇



本报通讯员沈琦楠 蒋学成

长长青石板,悠悠南官河,绵延的十里 长街上坐落着台州市首座曲艺文化主题展 馆——路桥曲艺馆。近年来,路桥区在提升 美丽城镇外在颜值的同时,内修人文,不断 挖掘自身文化底蕴,聚力社会主义精神文 明建设,繁荣发展传统曲艺事业,为美丽城 镇"人文美"建设增添新彩。

队伍不断壮大,精品层出不穷

近年来,曲艺队伍不断扩大发展,一批批 新秀脱颖而出,让传统曲艺绽放出新的魅力。

在培养更多后起之秀上,路桥下足了 功夫。路桥区非物质文化遗产保护中心联 合路桥实验小学开展曲艺特色课程,编写 课程《路桥莲花的传承与发展》供学生学习 优秀地方曲艺。学校还邀请路桥莲花市级 传承人王颖授课,每年培养小莲花演员10 余人,着力推动曲艺事业发展。

非遗传承谱新篇,曲艺花开结硕果。目 前,路桥曲艺类非遗代表性项目总计26 项,其中《路桥莲花》被列入省级非遗代表 性项目名录,《路桥评书》《路桥道情》《洒 尺》《螺洋莲花》《路桥花鼓》等9项被列入 台州市非遗代表性项目名录。

方言快板书《万众一心抗病毒》、方言三句 半《扛鼎拔山敢担当》、路桥莲花《战疫情颂党 恩》……新冠肺炎疫情期间,一系列脍炙人口 的曲艺作品更是喷薄而出,不仅弘扬了优秀传 统文化,还起到了鼓舞士气、凝聚人心的作用。

平台遍地开花,活动如火如荼

好的曲艺作品,还需要好的平台来展 现。路桥区不断完善曲艺阵地建设,让非遗 文化走入寻常百姓家。

"我们精心打造了曲艺活动'一馆十基 地'特色项目,即以路桥曲艺馆为主阵地,在 各镇(街道)最具特色的农村文化礼堂建曲艺 活动基地,一镇一基地,并统一配足配齐硬件 设施。"路桥区委宣传部常务副部长、区新闻 出版局局长罗邦云说,"一馆十基地"的建成,



实现了区、镇、村三级曲艺服务网络全覆盖。

随着曲艺活动基地的建成,曲艺文化 再次回归到大众视野,各地活动都在如火 如荼地展开。此外,位于路桥街道古街社区 文化家园,毗邻十里长街的南官书场每年 都会开展"路桥评书"讲书活动50余场。

形式多样的曲艺作品与活动,既丰富

了群众的精神文化生活,也展示了新时代 美丽城镇创建新成果。下阶段,路桥将紧紧 围绕文化强区战略目标,结合美丽城镇"魅 力亲民人文美"建设,高起点、高境界、大手 笔谋划路桥"十四五"曲艺事业发展,营造 良好的文化环境,以曲艺之美温润人心,以 人文之美助建新时代美丽城镇。

合伙人瘫痪 企业注销手续迟迟无法完成

玉环市场监管部门上门服务,为其及时止损



本报讯(记者郑 红 通讯员盛 耀)"去 年以来,厂子发展形势十分不好,原本以为 企业注销遥遥无期,你们真是'及时雨',帮 我们及时止损。"3月17日,玉环市市场监 督管理局工作人员上门服务,陈先生迟迟 未能完成的企业注销手续终于办完,企业 也得以及时止损。

据了解,陈先生原本经营着一家名为 "玉环县尚诚阀门"的配件厂。去年以来,受 国内外疫情、原材料上涨等因素影响,企业 发展形势一直不好。为了减少损失,他在去 年11月份申请了注销公示。

按照正常的办理时限,原本去年12月 陈先生就可以完成市场主体退出手续。但 是天有不测风云,厂子的其中一名合伙人、 86岁的王女士突发中风导致瘫痪,连走 路、签字等行动身体都难以负担。而因为身 体和年龄原因,王女士无法进行电子签章, 网上全流程注销登记的方式也行不通,导 致注销手续迟迟无法完成。

"拖得时间越长,企业的经营负担就 越重。"陈先生说。无奈之下,近日他抱 着试试看的心态前往玉环市行政服务 中心市场监管窗口,向行政审批部门说 明了自己的难处。令他意想不到的是, 工作人员当即答应陈先生为王女士提 供上门服务

3月17日上午,两名工作人员来到了 王女士位于玉城街道县前社区的家中。瘫 痪在床的王女士虽然意识清醒,但完全无 法行动,只能用简单的语句和点头示意与

人交流。在其丈夫和工作人员的帮助下,王 女士办理好了手续,企业也终于在当日完 成了注销手续

'受经济环境影响,传统制造业如阀 门、汽摩配等受到一定冲击,市场主体 注销业务有所增加。"玉环市市场监管 局行政审批科科长王孝斌介绍,针对严 峻形势,该局一方面扎实扶工助企政 策,一方面优化办事流程加快审批效 率,为玉环尚诚阀门配件厂(普通合伙) 注销零跑腿便是该市"三服务"上门推 进的一个缩影。

擅挖城市道路 最高可罚2万元



本报讯(通讯员翟雅璐)在 没有任何审批文件的情况下, 擅自挖掘城市道路,不仅会对 市容市貌造成破坏,且不正规 的施工还可能给市民出行带 来安全隐患。近日,椒江区综 合行政执法局市政中心与执 法中队联合行动,对辖区内擅 自挖掘城市道路行为开展专 项整治。

执法人员在巡查中发现, 解放南路和凤凰西路交叉口 有一处施工地,存在未经审 批擅自挖掘道路、占道堆放 物料及破坏绿化草坪等现 象,执法人员当即对现场进 行证据固定并对当事施工方 下发《调查询问通知书》,拟

"我们在施工现场看到挖掘 机等设备正在作业,道路开挖深 度约3米,长度约25米,涉及人

行道及绿化草坪。现场施工工 具、路砖和挖掘出的泥土堆放在 人行道上,给路人通行带来极大 不便,且因深坑底下存在光缆、 电缆等管道线路,施工现场存在 一定安全隐患。"椒江区综合行 政执法局市政中心相关工作人 员说。

根据《城市道路管理条例》 相关规定,因工程建设需要挖掘 城市道路的,应当持城市规划部 门批准签发的文件和有关设计 文件,到市政工程行政主管部门 和公安交通管理部门办理审批

"私自开挖道路属违法行 为,擅自挖掘城市道路不仅 占用社会公共资源,严重影 响车辆、行人的出行安全,对 道路路面也将造成严重破 坏。"椒江区综合行政执法局 白云中队负责人王建国说, 按照《城市道路管理条例》相 关规定,擅自挖掘的行为最 高可罚款2万元,切记一定要 先审批、再挖掘。



把"安全"送到村部

为减少电动车交通事故的发生,近日,临海交警把印有"安全提醒"的反光贴条送到村部,由村级交通 安全劝导员分发到每家每户。图为3月16日,临海交警送反光贴条到白水洋镇白水洋村,与村民讲解交通 安全知识。 本报通讯员金林伟 丁晓飞摄

▮ 街巷微闻

临海警方抓获一名 潜逃27年命案嫌犯

本报讯(通讯员金 健)3月20日,临海市公安局 大田派出所民警对辖区外来流动人员进行排查走 访,当对一名叫"张生"的外来人员进行登记时,发现 其拿不出身份证等有效证件。通过进一步信息比对, 民警发现此人就是逃亡在外20多年的命案嫌疑人 王某。王某的落网,揭开了27年前发生在贵州省盘 州市双山村一男子被杀害的真相。

时间回溯到1994年1月份,在盘州市双山村,18 岁的王某因赌资分摊不均与李某发生争吵并厮打。 王某因恼羞成怒,用随身携带的尖刀捅进了李某的 胸口,致使李某当场死亡,王某随即潜逃。

案件发生后,虽经警方地毯式排查,但由于当时的 侦查技术有限,嫌疑人王某出逃外省,再无踪迹可寻。

一晃27年过去,据王某交代,这些年来他辗转 广东、深圳、上海等地,为了糊口只能做一些散工,时 而到砖场打零工,时而到车间当工人,时而给别人当 当司机送送货,不断变换身份。期间,他一直不敢与 家人联系,但凡看到有警车路过或听到警笛声,更是

前段时间,王某抱着侥幸的心理,以为公安机关 不会再追究他的责任,便来到了临海打工,想着要是 能赚点钱就回家看看父母。但他没想到,自己被大田 派出所民警在排查过程中发现了。

目前,大田派出所已将王某移交给贵州省盘州市 公安局。

台州高速交警开展专项整治

违规装载的货运车辆 一律劝返

本报讯(通讯员徐向道)为有效维护高速公路通 行秩序,预防货运车辆违规装载引发的道路交通事 故,这段时间来,台州高速交警联合台州高速行政执 法队持续开展货运车辆违规装载违法行为专项整 治,对违法车辆采取劝返、整改、处罚措施。

货运车辆违规装载违法主要涉及超载、超限运 输,其中超高、超长、超宽最为常见。一些车主为了实 现经济利益,多装多拉,甚至改装加长车身多拉货物, 还有一些车辆装载货物,捆扎不牢,遗洒飘散货物,存 在极大安全隐患,严重威胁高速公路通行安全。

3月18日晚11时30分,台州高速交警巡逻到沈海 高速台州服务区,发现一辆运输商品车的半挂车。该车 尾部安装了一个支架平台,比对行驶证明显存在改装 行为,按照规定该车原本只能运输6辆商品车,经过改 装后却运输了7辆商品车。民警当场扣留车辆,要求司 机进行整改,恢复原样,并通知其公司车辆负责人约 谈,对驾驶员夏某处以罚款200元、记1分处罚。

据了解,从3月1日至3月19日,台州高速交警支 队三大队查处货运车辆违规装载违法行为共60起。 高速交警提醒,对违规装载的货运车辆一律进行劝 返,不得上高速。情节较轻的要求当场进行整改,情节 严重的一律扣留,进行事后整改,消除违法,对车辆负 责人进行约谈,并依照相关法律规定予以处罚。

女司机身体不适 收费员安抚救援

本报讯(通讯员郑霞霞 李娇娇)3月17日上午9 时许,一辆浙J牌照白色小轿车缓缓驶入温岭西收费 站ETC2号车道。此时车道栏杆已打开,但司机并未 驶出车道,反而停下车子。

细心的收费员夏群辉见状,立刻跑上前询问。车 内除了一位司机,旁边没有乘客,夏群辉看到女司机 脸色苍白,忙问:"您是身体不舒服吗?"女司机无力 地点了点头,声音微弱地说:"我胸很闷,手脚没有力 气,可以帮我拨打120吗?"

见情况紧急,夏群辉立刻拿起对讲机呼叫监控 员。监控员接到报告后,马上拨打120急救电话,并 将相关情况告知班长李宁,李宁随即赶到司机靠边 停车的地方,上前陪同和安抚。

10分钟后,120急救人员赶到现场,立即将司机 送至医院救治。经过医生的治疗,司机已无大碍。从 医院回来后,司机特地来到收费站,对工作人员的热 心相助表示了感谢。